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class="mar10"> 库存现金限额的概述是指国家规定由开户银行

给各单位核定一个保留现金的最高额度。核定单位库存限额

的原则是，既要保证日常零星现金支付的合理需要，又要尽

量减少现金的使用。开户单位由于经济业务发展需要增加或

减少库存现金限额，应按必要手续向开户银行提出申请。 库

存现金限额的核定法一个单位在几家银行开户的，由一家开

户银行核定开户单位库存现金限额。 凡在银行开户的独立核

算单位都要核定库存现金限额；独立核算的附属单位，由于

没有在银行开户，但需要保留现金，也要核定库存现金限额

，其限额可包括在其上级单位库存限额内；商业企业的零售

门市部需要保留找零备用金，其限额可根据业务经营需要核

定，但不包括在单位库存现金限额之内。 库存现金限额的计

算方式一般是：库存现金＝前一个月的平均每天支付的数额

（不含每月平均工资数额）×限定天数库存现金限额的核定

管理为了保证现金的安全，规范现金管理，同时又能保证开

户单位的现金正常使用，按照《现金管理暂行条例》及实施

细则规定，库存现金限额由开户银行和开户单位根据具体情

况商定，凡在银行开户的单位，银行根据实际需要核定3-5天

的日常零星开支数额作为该单位的库存现金限额。边远地区

和交通不便地区的开户单位，其库存现金限额的核定天数可

以适当放宽在5天以上，但最多不得超过15天的日常零星开支

的需要量。 1.各单位实行收支两条线，不准“坐支”现金。



所谓“坐支”现金是指企业事业单位和机关，团体，部队从

本单位的现金收入中直接用于现金支出。各单位现金收入应

于当日送存银行，如当日确有困难，由开户单位确定送存时

间，如遇特殊情况需要坐支现金，应该在现金日记账上如实

反映坐支情况，并同时报告开户银行，便于银行对坐支金额

进行监督和管理。 2.企业送存现金和提取现金，必须注明送

存现金的来源和支取的用途，且不得私设“小金库”。 3.现

金管理“八不准”。按照《现金管理暂行条例》及其实施细

则规定，企业事业单位和机关团体部队现金管理应遵循“八

不准”即： （1）不准用不符合财务制度的凭证顶替库存现

金； （2）不准单位之间互相借用现金； （3）不准谎报用途

套取现金； （4）不准利用银行账户代其他单位和个人存入

或支取现金； （5）不准将单位收入的现金以个人名义存入

储蓄； （6）不准保留账外公款； （7）不准发生变相货币； 

（8）不准以任何票券代替人民币在市场上流通。 库存现金

限额的核定具体程序库存现金限额每年核定一次，经核定的

库存现金限额，开户单位必须严格遵守。其核定具体程序为

： （1）开户单位与开户银行协商核定库存现金限额。 库存

现金限额=每日零星支出额×核定天数每日零星支出额=月（

或季）平均现金支出额（不包括定期性的大额现金支出和不

定期的大额现金支出）／月（或季）平均天数 （2）出开户

单位填制“库存现金限额申请批准书”。 （3）开户单位将

申请批准书报送单位主管部门，经主管部门签署意见，再报

开户银行审查批准，开户单位凭开户银行批准的限额数作为

库存现金限额。 首先，填制现金库存限额申请批准书；然后

，报送开户银行签署审查批准意见和核定数额。 库存现金限



额经银行核定批准后，开户单位应当严格遵守，每日现金的

结存数不得超过核定的限额。如库存现金不足限额时，可向

银行提取现金，不得在未经开户银行准许的情况下坐支现金

；库存现金限额一般每年核定一次，单位因生产和业务发展

、变化需要增加或减少库存限额时，可向开户银行提出申请

，经批准后，方可进行调整，单位不得擅自超出核定限额增
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